广州思源学校北校区

五年级小数的乘除法练习题
一、填空。

 1.表示4个1.2是多少的乘法算式是（     ），表示4的1.2倍是多少的算式是（    ）。
 2.因为8×0.5是求8的（        ）是多少，所以它的积比8（        ）。

 3.用“四舍五入”把8.954保留两位小数约是（     ），精确到十分位约是（       ）。

 4.在乘法中，如果两个因数都不为0，一个因数不变，另一个因数扩大10倍，积就（      ），一个因数扩大100倍，另一个因数扩大10倍，积就（         ）。

 5.不用计算，写出：（1），1.8×0.27的积有（            ）位小数。

                  （2），9.12÷0.24的商的最高位是在（          ）位上。

 6.  0.7除以0.3，商求到十分位，商是（         ），余数是（             ）。

 7.在○里填上“>”、“<”或“=”。       

   1.46×0.99○1.46       54÷0.18○54         0.57×1○0.57

   7.6×1.01○7.6         4.8÷1.5○4.8        35÷0.1○35×10

 8.由48×32=1536，可知480×0.32=（         ），0.48×3.2=（          ）

 9.由21.45÷15=1.43，可知2.145÷15=（        ），214.5÷0.15=（          ）。

11.在3.82，5.6，0.35，0.002，2.75，3.2727……中，，是有限小数的是（              ），是循环小数的数（          ）。
12、8.375375……可以写作           。
二.判断题。（正确的在题后的括号内打“√”，错误的打“×”。）

1. 整数乘以小数，积一定小于被乘数。(   )

2. 纯小数乘以纯小数，积一定小于其中一个因数。(   )

3. 2.7×0.4×2.5=2.7×（0.4×2.5）这种运算过程没有依次运算是错误的。(   )

4. 2.5÷4的商是0.6，余数是1。(   )

5. 20÷9的商是无限循环小数。(   )

6. 3.0与3不一定相等。(   )

7. 0.666……保留两位小数写作 0.666……=0.67。 (   )

8.无限小数比有限小数大些。(   )

三、选择题。（将正确答案的序号填在括号里）

（1）下面各题，积比△大的是（    ）。（△是一个大于0的数）

    ①△×0.98             ②△×1               ③△×1.01

（2）24×0.25用（   ）计算最简便。

    ①24×0.5×0.5         ②6×（4×0.25）      ③0.047×280

（3）下面各题，积最小的是第（    ）题。

    ①28×0.90             ②2.8×0.47           ③0.047×280

（4）□÷0.6=0.12，方框内应填（    ）。

    ①0.72                 ②5                   ③0.072

（5）9.744÷2.4的结果是（    ）。

    ①4.06                 ②4.6                 ③0.406

（6）0.95的循环小数保留三位小数是（    ）。

    ①0.956                ②0.959               ③0.960

（7）45.5÷3.8≈（    ）。（得数保留一位小数）

    ①12.0                 ②11.9                ③11.97

（8）一个学校办公室地面是一个长方形，长是4.15米，宽是3.2米，它的面积是（    ）平方米。（得数保留整数）

    ①12                   ②13                  ③14     

四、计算下面各题。

2.5×4=          0.36÷2=        0.15×8=        60÷1.2=

0.382×100=      6.4÷1.6=       80×0.4=        7÷1.4=

0.32×0.5=       1.2÷0.5=       0.3×0.3=       3.6÷0.12=

0.1×0.98=       0.33÷0.11=     2.8×1000=      0.51÷0.17=

五．应用题。

1.一台榨油机每小时榨油0.45吨，4台这样的榨油机3.5小时榨油多少吨？

2. 小华和小川两人同时从乙地分别向甲、丙两地背向而行，小华每小时走3.2千米，小川每小时走2.6千米，走了4小时两人相距多远？（用两种方法解答）

3.一批煤计划每天烧0.6吨，可以烧70天。由于改进烧煤技术，实际每天只烧煤0.56吨，实际可以烧多少天？
4.一台磨粉机4小时磨面粉2.6吨，照这样计算7.5小时可以磨面粉多少吨？（得数保留整吨）                   
